
  
STRUTTURA  AUTONOMA Commissione Consiliare 2
DEL CONSIGLIO COMUNALE Sviluppo Economico 

VERBALE N. 19
SEDUTA DEL 31/03/2026

(Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale e degli altri organi istituzionali)

L’anno 2026 (duemila ventisei) il giorno 31 (trentuno) del mese di marzo, la Commissione Seconda 
è convocata presso la Sala Firenze Capitale al terzo piano di Palazzo Vecchio secondo quanto previ-
sto dall'art. 22 del Regolamento del Consiglio comunale in sede consultiva, per trattare il seguente 
ordine dei lavori:

 Comunicazioni del Presidente;
 Esame sulla Proposta di Delibera n. 2026/00018 “Regolamento per la tutela e il decoro del 

patrimonio  culturale  del  Centro  Storico  -  Proroga  delle  limitazioni  alle  attività  di 
somministrazione  e  commercio  di  generi  alimentari  –  Indirizzi  in  materia  di  tutela  e 
valorizzazione delle attività economiche”.

 Approvazione verbale della seduta precedente;
 Varie ed eventuali. 

Per la segreteria della seduta è presente: Grazia Aricò

Per la diretta streaming è incaricato: Monica Caiazzo

Alle ore 09:00 è presente il Presidente Enrico Ricci ed i Consiglieri: Matteo Chelli, Andrea Ciulli,  
Alberto Locchi, Valerio Fabiani, Enrico Conti

E’ presente inoltre l’Assessore Jacopo Vicini collegato da remoto ed il Direttore della Direzione At-
tività Economiche e Turismo Dott. Valerio Cantafio Casamaggi

Il Presidente Enrico Ricci, verifica la presenza dei seguenti consiglieri che hanno firmato l’apposito 
foglio firme:

CONSIGLIERE NOMINATIVO SOSTITUITO DA

Presidente RICCI Enrico

Componente CHELLI Matteo

Componente CIULLI Andrea

Componente CONTI Enrico

Componente FABIANI Valerio

Componente LOCCHI Alberto

Il Presidente Ernico Ricci apre la seduta alle ore 09:15 essendo presente il numero legale.

Il  Presidente,  illustra  l’ordine  dei  lavori  e  mette  in  visione  ai  Consiglieri  il  verbale  n.  17  del 
24/03/2026.
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Il Presidente, illustra l’ordine dei lavori della Commissione ed invita l’Assessore Vicini a presentare 
la Proposta di Delibera n. 2026/00018.

L’Assessore Vicini presenta le novità più rilevanti del nuovo “Regolamento per la tutela e il decoro 
del  patrimonio  culturale  del  Centro  Storico  -  Proroga  delle  limitazioni  alle  attività  di 
somministrazione e commercio di generi alimentari – Indirizzi in materia di tutela e valorizzazione 
delle  attività  economiche”,  quali:  la  durata  di  5  anni,  il  divieto  di  apertura  di  attività  di 
somministrazione in area Unesco in locali con una superficie inferiore ai 100 mq, la modalità di 
apertura di nuove scuole di cucina che è vincolata alla licenza di somministrazione.
E’ stata inserita  anche via  del  Proconsolo e piazza San Felice tra le  zone già precedentemente 
individuate. in cui sono ammesse solo certe tipologie di attività.
L’Assessore Vicini prevede entro la fine dell’anno in corso una revisione ed armonizzazione del 
presente regolamento con altre norme vigenti.

Alle ore 09:20 si unisce alla seduta il Consigliere Marco Semplici
Alle ore 09:25 si unisce alla seduta il Consigliere Vincenzo Maria Pizzolo
Alle ore 09:26 si unisce alla seduta il Consigliere Paolo Bambagioni
Alle ore 09:27 si unisce alla seduta il Consigliere Massimo Fratini

Il Presidente Enrico Ricci, dà la parola ai seguenti consiglieri che hanno chiesto la parola: Chelli, 
Semplici

Il Direttore Cantafio Casamaggi risponde alle sollecitazione poste e ricorda che quanto previsto nel  
nuovo  Regolamento  “Unesco”  tende  ad  arginare  il  fenomeno  del  proliferare  delle  attività  di 
somministrazione.

Alle ore 09:43 si unisce alla seduta il Consigliere Lorenzo Masi
Alle ore 09:44 si unisce alla seduta il Consigliere Giovanni Gandolfo

Interviene  l’Assessore  Vicini  informando  che  nella  prossima  seduta  di  giovedì  2  aprile  p.v. 
probabilmente integrerà l’elenco delle strade da tutelare. 

Alle ore 09:48 si unisce alla seduta il Consigliere Francesco Grazzini

Il  Presidente  Enrico  Ricci,  dà  la  parola  ai  seguenti  consiglieri  che  hanno  chiesto  la  parola: 
Gandolfo, Masi, Chelli, Del Re

L’Assessore Vicini risponde alle domande poste informando che la scelta della durata a 5 anni è 
stata concordata sia con la Regione che con la Sovrintendenza. 

Alle ore 09:55 si disconnette l’Assessore Vicini per impegni istituzionali.

Alle ore 09:58 si unisce alla seduta la Consigliera Cecilia Del Re.
Alle ore 10:02 lascia la seduta il Consigliere Alberto Locchi

Il Presidente Enrico Ricci, non avendo ricevuta nessuna osservazione, dà per approvato il verbale n. 
17 del 24/03/2026 messo precedentemente in visione ai commissari.
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Il Presidente Enrico Ricci chiude la seduta alle ore 10:05.

Alla riunione hanno partecipato le/i seguenti Consigliere/i della Commissione 2:

CONSIGLIERE NOMINATIVO SOSTITUITO DA

Presidente RICCI Enrico

Vice Presidente GANDOLFO Giovanni

Componente BAMBAGIONI Paolo

Componente BURGASSI Marco

Componente CHELLI Matteo

Componente CIULLI Andrea

Componente CONTI Enrico

Componente DEL RE Cecilia

Componente FABIANI Valerio

Componente FRATINI Massimo

Componente GRAZZINI Francesco

Componente LOCCHI Alberto

Componente MASI Lorenzo

Componente PIZZOLO Vincenzo Maria

Componente SEMPLICI Marco

Verbale letto approvato e sottoscritto nella seduta del 14/04/2026

La Segretaria Il Presidente
Grazia Aricò Enrico Ricci

Il presente documento è stato sottoscritto in modalità autografa ed è conservato in originale c/o gli 
uffici della Struttura Autonoma del Consiglio comunale.
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